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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟΝ ΧΥΤΑ ΑΙΓΕΙΡΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

Μέλη της Αριστερής Παρέμβασης -Αντικαπιταλιστικής Κίνησης στη Δυτική Ελλάδα με την περιφερειακή
σύμβουλο Κατερίνα Χαμηλάκη, επισκέφτηκαν τον ΧΥΤΑ Αιγείρας, χθες Δευτέρα 26 Μαρτίου. Εκεί
διαπίστωσαν την οριακή κατάσταση λειτουργίας του ΧΥΤΑ, ο οποίος μολύνει ανεπανόρθωτα
την γύρω περιοχή.

Ο ΧΥΤΑ έχει κατασκευαστεί σε θέση, εντός λαγκάδας, με έντονα κατολισθητικά φαινόμενα, και έχει προ
πολλού ξεπεράσει το όριο χωρητικότητας του αρχικού σχεδιασμού του. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη
συσσώρευση όγκου απορριμμάτων εντός του ΧΥΤΑ και την συσσώρευση στραγγιδίων που υπερχειλίζουν
την δεξαμενή συσσώρευσης και χύνονται ανεξέλεγκτα σε αυλάκια μολύνοντας τον υδροφόρο ορίζοντα.

Τα προβλήματα λειτουργίας, όπως οι καταστροφές στον
βιολογικό καθαρισμό του ΧΥΤΑ, οι καταστροφές στη
μεμβράνη και οι κατολισθήσεις έχουν πλέον γιγαντωθεί
καθώς ο ΧΥΤΑ δέχτηκε όγκο απορριμμάτων πολύ
μεγαλύτερο από τις προδιαγραφές του τα τελευταία
χρόνια.

Παρών στη συνάντηση ήταν και ο Άγγελος Χάγιος πρώην περιφερειακός σύμβουλος Αττικής με την
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή.

Η Αριστερή Παρέμβαση Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα στηρίζει τον πολύμηνο
αγώνα των κατοίκων για οριστικό κλείσιμο του ΧΥΤΑ Αιγείρας και άμεση λήψη μέτρων
εξυγίανσης του χώρου. Αφού πλέον ο δήμος έχει
κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης με απόφαση
του Δημοτικού Συμβουλίου της Τετάρτης 21 Μαρτίου,
πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα από όλους τους
αρμόδιους φορείς για την αποκομιδή των απορριμμάτων
που συσσωρεύονται στους δρόμους και στον χώρο
μεταφόρτωσης στην Τέμενη.
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Παράλληλα πρέπει να ξεκινήσει ένας νέος σχεδιασμός, με την ενεργή συμμετοχή των κατοίκων και των
δημοτών, για την διαχείριση των απορριμμάτων στον δήμο Αιγιαλείας αλλά και σε όλη τη Δυτική Ελλάδα
που να υπερβαίνει τον ΠΕΣΔΑ και θα δίνει προτεραιότητα στην διαλογή στην πηγή, την ανακύκλωση, την
διαχείριση των βιοαποβλήτων και των υπολειμμάτων σε
αποκεντρωμένες μονάδες που δεν θα επιβαρύνουν το
περιβάλλον.

Λύση δεν μπορεί να είναι η κατασκευή εργοστασίων καύσης σύμμεικτων απορριμμάτων, που θα
κατασκευαστούν με ΣΔΙΤ από μεγαλοεργολάβους που αντιμετωπίζουν τα σκουπίδια ως επικερδή
επιχείρηση, με παράλληλη λειτουργία εκτεταμένων ΧΥΤΑ/ΧΥΤΗ που επιβαρύνουν ολόκληρες περιοχές,
ούτε η εκμετάλλευση της ανακύκλωσης από Ανώνυμη Εταιρεία που έχει ρίξει τα ποσοστά ανάκτησης σε
ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα.

Ζητάμε ολοκληρωμένο σχέδιο αποκεντρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων με διαλογή και ανάκτηση
υλικών στην πηγή, μικρές μονάδες επεξεργασίας υπολειμμάτων και αποβλήτων ανά δήμο και δημοτική
ενότητα. Ανακύκλωση από δημόσιο φορέα με συμμετοχή των κατοίκων και δημοτών.
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